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PROJET EDUCATIF

Point Vacances Sport Conseil s’inscrit dans un projet d’éducation populaire. Depuis sa création, l’association organise des séjours vacances pour enfants et adolescents qui s’inscrivent dans une démarche globale d’une action sociale et éducative.

Les vacances collectives représentent pour les enfants et adolescents une expérience qui contribue au développement de leur personne. Elles sont des lieux d’éducation à la vie sociale et culturelle. Elles ne sont pas un luxe, mais un besoin qu’il est important de satisfaire, dans un contexte social où l’individualisme l’emporte.

Nos séjours ont pour objectifs : 

· De permettre l’accès aux centres de vacances à des jeunes de toutes origines sociales et culturelles selon les principes de laïcité et d’égalité.

· D’affirmer le caractère éducatif des temps de loisirs.

· De répondre aux nécessités de rupture avec les rythmes, les habitudes scolaires et familiales.

· De favoriser la socialisation en permettant aux jeunes de pouvoir : 

· Se rencontrer et échanger au sein d’un cadre,

· Se fixer une règle commune, se l’approprier, y adhérer.

· De respecter le rythme de chacun en adaptant les temps de jeux et leur contenu ainsi que les différentes activités sur l’ensemble des séjours,

· De prendre en compte l’individu au sein du groupe,

· De garantir la sécurité physique et affective de chaque enfant et adolescent.

NOTE A L’ATTENTION DES DIRECTEURS
Nous nous sommes efforcés de préparer au mieux le centre dont vous avez la responsabilité, mais nous sommes conscients que le plus difficile reste à faire et que ce devenir vous appartient.

Soyez avant tout « maître à bord », créez un climat et impulsez une dynamique.

Soyez attentif à la préparation de votre séjour, avec votre équipe.

· Les animateurs ont besoin de votre tutelle. Planifier, guider, organiser, aider, exiger, contrôler, sont des actes qui vous reviennent à part entière. Votre expérience doit faire gagner du temps et il convient de ne pas attendre que le fonctionnement du groupe s’organise de lui-même.

· Les enfants sont toujours un peu perdus dans les changements de repères. Il convient dès le départ en gare de créer un climat sécurisant et détendu. Les premiers mots ont de l’importance pour chaque enfant et ses parents
· Outre la donnée collective, il faut attacher de l’importance aux souhaits de chaque enfant. Le respect des désirs individuels est primordial.
· Pendant le séjour, les enfants se structureront selon l’organisation de la journée que vous programmerez. Il est nécessaire de maintenir une cohérence dans les rythmes de vie.

N’hésitez pas à les informer du déroulement de la journée. Il est nécessaire de créer un climat d’écoute des besoins, des attentes, de mettre en place des démarches participatives.

L’ambiance du groupe, le climat convivial qu’il convient de créer, dépendront de la manière dont seront régulés les mécanismes relationnels entre les enfants. La présence des animateurs au sein des groupes, leur attention et leur disponibilité, contribueront à mieux maîtriser ces phénomènes.

A propos de courrier, il est nécessaire de créer des « temps » réservés. La présence d’un animateur est plus que souhaitable. Prévoir une lettre par semaine (minimum).

Le climat détendu et chaleureux peut être altéré par le comportement de certains enfants. Une intervention s’impose rapidement.

La réussite de votre séjour passera par la qualité de l’animation globale. Cette dynamique donnera la tonalité !
Le jeu, les activités de groupe, d’animation ou sportives, doivent être le fil conducteur de votre séjour. Le rythme et l’équilibre de ces temps doivent éviter l’émergence de l’ennui et du désoeuvrement qui génèrent des comportements mélancoliques.

Cette dynamique s’articulera autour de deux axes :

· Les activités sportives et ludiques,
· Les temps forts d’animation (journées à thèmes, grands jeux, veillées…)

Les problèmes sanitaires et médicaux ne doivent pas être négligés. Votre assistant sanitaire, sous votre contrôle, assurera la surveillance médicale des enfants. Cependant, une visite chez le médecin vous apportera la sécurité médicale absolue. Dans ce cas, l’information doit être transmise immédiatement à Point Vacances Sport Conseil et aux parents.

Pour terminer, je tiens à vous rappeler que nous sommes à votre disposition pour vous aider le cas échéant à régler les problèmes que vous serez inévitablement amenés à rencontrer.

Un appel téléphonique n’est jamais superflu…

Je vous renouvelle ma confiance et vous souhaite un excellent séjour, pour vous et les enfants, qui vous sont confiés.

Bien amicalement,

NOTE A L’ATTENTION DES ANIMATEURS
· L’encadrement doit être attentif à l’image qu’il donne de lui à l’extérieur, et à travers lui, de la collectivité qu’il représente.
· Le centre de vacances a, comme son nom l’indique, pour mission fondamentale de permettre aux enfants et adolescents de passer de bonnes vacances dans un climat de sécurité physique et affective.
· Tout éducateur veillera à maîtriser l’influence qu’il exerce nécessairement sur les enfants et les adolescents ainsi que sur l’ensemble de la collectivité.
· Le respect d’autrui, la correction et la politesse sont un impératif de la vie en communauté. Par conséquent, et qu’il s’agisse ou non d’enfant, aucune vexation verbale et (encore moins physique…) ni brimades ne sauraient être tolérées. Sont également proscrites, toute vulgarité de comportement, brutalité de gestes, grossièreté du langage et toutes formes de violence, d’une manière générale !
· L’association Point Vacances Sport Conseil n’hésitera pas à engager des poursuites judiciaires doublées d’une demande de radiation à l’exercice de l’animation d’enfants auprès des autorités de tutelle (D.D.J.S., Inspection Académique de E.N.) en cas d’abus et de mauvais traitement à enfant !
· L’usage du portable à titre privé est prohibé lors des activités.
· Un centre de vacances demande une disponibilité totale :
· La consommation d’alcool, de cannabis ou de toute autre drogue y est interdite,

· L’usage de la cigarette n’est toléré qu’aux temps libres des animateurs,

· Aucune sortie ne peut être effectuée sans l’accord préalable du directeur.

A VOTRE ARRIVEE SUR PLACE
· L’inventaire des valises devra être effectué dès l’arrivée,
· L’argent de poche collecté sera porté pour chaque enfant sur une fiche à son nom,
· Dresser la liste des enfants en traitement au début du séjour ainsi que ceux qui sont sujets à des problèmes de santé particuliers.
· Liste alphabétique des enfants présents, une liste que Point Vacances Sport Conseil met à votre disposition et noter les éventuelles modifications. Envoyer un exemplaire à Point Vacances Sport Conseil et garder un autre au titre de cahier de présence,
· Fiche « identification du personnel pédagogique ».
Téléphoner à Point Vacances Sport Conseil afin que nous puissions informer les parents et mettre le premier message allo-séjour…

CE QUE VOUS DEVEZ FAIRE DURANT LE SEJOUR
VIE QUOTIDIENNE

Tenant compte du fait que celle-ci est souvent délaissée, Point Vacances Sport Conseil, n’admettra aucun manquement à cette tâche et la considère comme aussi importante que les activités. Il en est de même du matériel et des lieux qu’il est indispensable de respecter pour les suivants et pour le coût que représentent ces négligences…

· Si un enfant tombe malade vous devez en avertir immédiatement l’association et les parents,

· En cas d’accident, vous devez avertir, les parents et l’association le plus tôt possible, remplir la déclaration d’accident impérativement accompagnée de la constatation du médecin (original)

· Contrôler la tenue du cahier d’infirmerie et signer régulièrement.

· Changer le message du répondeur tous les 3 jours minimum en mentionnant la date du prochain message.

LA SANTE

Maladies des enfants

Un cahier d’infirmerie doit être tenu, indiquant au fur et à mesure les soins prodigués aux enfants.

Les directeurs doivent tenir à jour un cahier mentionnant tous les actes médicaux et le remettre à l’association.

A LA FIN DU SEJOUR
BAGAGES ENFANTS

· Vérifier l’inventaire et retrouver les affaires manquantes (signaler aux parents sur l’inventaire les objets perdus),

· Attention aux échanges ! Vérifier que chacun possède bien ses affaires,

· Séparer le linge sale du linge propre grâce à un sac plastique. Attention au linge humide !
· Le rangement des valises doit être correctement effectué par un animateur, les parents jugeant l’hygiène du centre également à travers la valise de leurs enfants.

ARGENT DE POCHE

Aux enfants, rendre le solde à chaque enfant avec le décompte dans une enveloppe.

Feuille récapitulative argent de poche.

SANTE

Aux enfants :

Mettre dans les valises des enfants les radios, les médicaments, la fiche sanitaire, les photocopies d’ordonnances et une note écrite à l’intention des parents, signalant les différents traitements qu’il y a lieu de continuer au-delà du centre (lettre type).

COMPTABILITE

· Fiche récapitulative des dépenses,

· Fiche budget

A Point Vacances Sport Conseil

· Billets de train annotés

· Cahier d’infirmerie

· Registre des présences ou liste des enfants à jour

ANIMATEURS

Les animateurs règlent leurs communications téléphoniques et leurs frais médicaux personnels.

« L’éducation, c’est l’ensemble des influences diverses, volontaires ou non qui s’exercent sur l’individu ou que l’individu exerce sur son environnement et qui en se conjuguant contribuent à la création et au développement de sa personnalité…

L’éducation fait partie de la vie, elle en a forcément l’ampleur et la complexité.

Elle est globale et permanente ».

Les parents restent les premiers responsables de l’éducation de leurs enfants.

Le projet pédagogique de chaque directeur doit être en accord avec le projet éducatif de l’association. Il doit tenir copte de l’environnement du centre, de la tranche d’age des jeunes et de leurs spécificités, il implique la participation active des animateurs.
Le projet pédagogique participe à une volonté de socialisation et d’autonomie des enfants, c'est-à-dire du processus d’éducation que Point Vacances Sport Conseil s’est fixé comme objectif.
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