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PROJET EDUCATIF DES GITES D'ENFANTS DU RESEAU 
"GITES DE FRANCE ET TOURISME VERT" - RHONE

I. L'ETHIQUE DU RESEAU

Le réseau "Gîtes de France et tourisme vert" entend favoriser les séjours touristiques dans les meilleures conditions d'accueil et de confort ; satisfaire aux exigences et besoins d'un tourisme familiale, d'authenticité, de nature, de calme, de découverte et d'espace ; contribuer à la valorisation et à la conservation du patrimoine et de l'environnement, principalement en milieu rural et encourager une coopération dynamique avec l'ensemble des opérateurs concourant au développement de l'économie touristique.

II. L'ASSOCIATION DEPARTEMENTALE DU TOURISME RURAL DU RHONE

But du service accueil d'enfants : proposer des vacances familiales à la campagne pour des enfants de 4 à 17 ans confiés par leur famille ou la personne physique ou morale qui en a la charge, dans les meilleures conditions matérielles, morales et éducatives.

Ce service, garant de l'éthique Gîtes de France, assure les tâches administratives et techniques, veille à sauvegarder et développer :

 pour les enfants, un accueil familial à la campagne dans des conditions de séjour présentant toutes garanties matérielles, sanitaires, morales et éducatives. Les séjours s'ouvrent à tous sans discrimination et en favorisant le brassage des enfants issus de milieux différents.

 pour les gîtes d'enfants, un complément d'activité économique indispensable tout en sauvegardant un caractère social évident dans le respect intégral des règlements de l'Association.

 pour l'ensemble des familles rurales et citadines, une meilleure compréhension réciproque et un enrichissement mutuel à travers une activité commune de vacances familiales.

Le présent projet éducatif fait référence à la Charte de Qualité du Réseau "Gîtes de France et Tourisme Vert". 

Les séjours de vacances organisés par les adhérents de l'Association Départementale du Tourisme Rurale du Rhône se développent dans ce cadre de référence du réseau "Gîtes de France et Tourisme Vert" qui fixe les conditions spécifiques liées à l’exploitation de Gîtes d’Enfants sous la marque "Gîtes de France".

L’Adhérent présente à la Commission d’Agrément de l'Association Départementale du Tourisme Rural du Rhône un projet décrivant le programme pédagogique et d’animation, les conditions d’hébergement des enfants, les espaces et les équipements de loisirs de son gîte. Durant toute sa période de fonctionnement, le Gîte d’Enfants est soumis au contrôle des administrations compétentes et au suivi annuel de l'Association Départementale du Tourisme Rural du Rhône.

III. DEFINITION DU GITE D’ENFANTS "GITES DE FRANCE"

Le Gîte d’Enfants est une formule d’accueil "Gîtes de France" permettant d’accueillir dans un environnement familial des enfants de 4 à 17 ans. Le nombre d’enfants présents durant les séjours, sera au minimum de 1 et au maximum de 20.

L’activité Gîte d’Enfants s’exerce à l’occasion des périodes de vacances scolaires et éventuellement des week-ends. Ces vacances offrent aux enfants l’occasion de découvrir la vie familiale à la campagne, d’observer la nature et de pratiquer différentes activités éducatives et de plein air.

MODALITES D’ACCUEIL : UN ENVIRONNEMENT FAMILIAL

Lors de l’homologation du gîte d’enfants, le Relais identifie la personne responsable du gîte.

L’accueil en Gîte d’Enfants s’effectue dans un cadre familial et implique une disponibilité complète de l’Adhérent. Le projet doit avoir reçu l’adhésion de l’ensemble des membres de la famille.

La dimension familiale du gîte d’enfants est une valeur essentielle de cette activité d’accueil : pour les parents, elle comporte implicitement la promesse d’un environnement affectif de qualité et la prise en compte attentive et personnalisée des besoins de leur enfant. 

Ainsi et quelle que soit sa capacité d’accueil, le gîte d’enfants doit préserver son caractère familial. Il se distingue en cela d’un centre de vacances traditionnel.

Pour cette raison, certaines fonctions ne pourront pas être déléguées à des animateurs employés par le gîte, notamment les contacts avec les parents, l’accueil des enfants, la présence aux repas. L’adhérent doit également participer directement aux activités proposées pendant le séjour.

1. Le responsable du Gîte d'enfants s'engage à assurer aux enfants les meilleures conditions possibles d'accueil et de séjour, en veillant particulièrement aux points suivants :

a) sur le plan moral et éducatif : avoir un comportement et une tenue qui permettent le respect de la pensée et de culte, proposer dans la mesure du possible l'intégration d'enfants handicapés, organiser des activités et divertissements à caractère éducatif dans le respect des uns et des autres. 

b) sur le plan matériel : habitat conforme, hygiène élémentaire, alimentation équilibrée, vie régulière, sécurité permanente, entretien et soins opportuns.

2. Le responsable du Gîte d'enfants assure personnellement l’accueil des enfants. Il prend ses repas avec les enfants du gîte, participe, autant que possible, aux animations, veillées et activités de loisirs. Certaines de ces activités peuvent être encadrées par des animateurs employés ou par des prestataires extérieurs : dans tous les cas, l’Adhérent reste responsable.

3. L'âge des enfants. Chaque adhérent choisit entre 4 et 17 ans, la tranche d’âge des enfants qu’il souhaite accueillir, selon ses aspirations, ses compétences, sa capacité d'accueil , la nature des activités proposées dans son gîte, l’âge de ses propres enfants…Ces limites d’âges peuvent évoluer dans le temps ; elles sont mentionnées chaque année dans le catalogue des gîtes d’enfants et, dès lors, doivent être respectées.

Par ailleurs, la cohabitation d'enfants d'âges différents permet, comme dans une famille, des échanges enrichissants pour tous.

4. Les enfants sont hébergés dans la maison familiale (ou sous tente à proximité). Ils peuvent être invités à participer aux menues tâches de la vie quotidienne mais ne doivent en aucun cas être mis à contribution pour effectuer un travail. L’aménagement des lieux doit les préserver de toute source de nuisance ou de danger.

IV. LES ACTIVITES ET L’ANIMATION EN GITES D’ENFANTS

Le gîte d’enfants n’est en aucun cas une simple garderie. Même s’il est de petite capacité, il propose différentes activités organisées de jeux ou de découverte au cours de la journée. Le gîte d'enfants peut reposer sur une thématique dominante. Cependant, il doit également être en mesure d'organiser une gamme d’activités variées. Ainsi chaque Gîte d'Enfants est différent avec sa personnalité propre traduite dans son projet pédagogique.

Il doit pouvoir adapter son programme de séjour en fonction de l’âge, des capacités, des motivations des enfants ou des conditions météo.

D’autre part, le séjour en gîte d’enfants doit aussi être l’occasion pour l’enfant de rompre avec les rythmes quotidiens de la période scolaire.

Le Gîte d’Enfants propose différentes activités éducatives, 

ludiques et de pleine nature adaptées à la saison, à l’âge et au rythme des enfants. Il dispose de locaux et d’un environnement immédiat spécialement aménagés à cet effet. Les séjours tiennent compte des besoins et des aptitudes de chaque enfant.

1. Répondre aux besoins de l'enfant

Au cours de sa croissance, l'enfant exprime un certain nombre de besoins dont la satisfaction est essentielle à sa construction physiologique et psychologique. 

L'environnement familial, social et pédagogique de l'enfant est, le plus souvent, attentif à ses demandes fondamentales : nourriture, hygiène, relations affectives et sociabilité. 

Cependant, la construction de la personnalité de l'enfant se fait aussi au travers de comportements ou de situations peu compatibles avec la vie en milieu citadin et ses contraintes de temps et d'espace. 

Les vacances, et particulièrement les vacances en gîtes d'enfants, peuvent être, pour l'enfant, une occasion magnifique de vivre autrement son quotidien, de se détendre, évoluer et s'exprimer dans un lieu qui soit organisé à sa mesure. 

Le Gîte d'enfants veillera à proposer plusieurs modes de fonctionnement, de prises de décision, de choix dans la mise en place du programme de la semaine, de gestion des conflits et d'évaluation de l'évolution de chacun dans le groupe. Il doit permettre à chacune et chacun à devenir acteur de ses vacances, accompagner le développement de l’autonomie et de l’initiative de chaque enfant : autonomie progressive dans la vie quotidienne, autonomie dans la responsabilisation des enfants et des jeunes, autonomie dans l'organisation et le fonctionnement du groupe. 

2. L’animation du Gîte d’Enfants :

Elle est définie dans le projet pédagogique et d'animation de chaque Gîte d'enfants. 

L'animation peut reposer sur une thématique principale (sportive, manuelle ou artistique); celle-ci doit cependant s’inscrire dans un programme d’activités variées. Les activités physiques ou sportives (équitation, escalade, baignade,…) doivent tout particulièrement être organisées dans le respect de la réglementation en vigueur. 

3. Un encadrement qualifié :

La surveillance, l’encadrement et la sécurité des enfants doivent être assurés en permanence, ou bien avec une autonomie spécifiée dans le projet pédagogique. 

Le dispositif d’encadrement doit être suffisant pour assurer, dans les meilleures conditions, le fonctionnement quotidien du Gîte d’Enfants et garantir la sécurité des enfants en toutes circonstances.

C’est pourquoi, pour les Gîtes d’Enfants accueillant :

· de 3 à 6 enfants: le responsable du gîte doit pouvoir être secondé par une personne immédiatement disponible en cas de besoin.

· plus de 6 mineurs : le responsable du gîte doit répondre aux exigences réglementaires des séjours de vacances ; ainsi le responsable doit être titulaire du BAFD ou en cours de formation BAFD et doit être secondé par des animateurs qualifiés.

V.  INFORMATION ET RELATION AVEC LES FAMILLES :

Les informations préparatoires transmises aux familles s‘efforcent d’être les plus claires et les plus compréhensibles possibles.

Les parents peuvent demander conseil auprès de l'ADTR où une personne spécialisée est à leur écoute et / ou aller directement rencontrer les responsables du Gîtes d'enfants afin de mieux se projeter dans le séjour de vacances de leur enfant. Ce dispositif de préparation du séjour contribue à la création d’un climat de confiance mutuelle.

Fait à Lyon le 26 mars 2008







