PROJET EDUCATIF DE L’ASSOCIATION : « KOLODOR»

KOLODOR  est une association qui a pour but la création de centres de vacances favorisant l’intégration d’enfants et adolescents handicapés mentaux et autistes ou troubles apparentés  ainsi que l’organisation de séjours adaptés.

Cette association a été créée dans le but de donner l’accès aux centres de vacances à des enfants différents, qui n’ont pas toujours droit au même bonheur que les enfants dits « normaux »

Le principe fondamental du bien être de chacun est d’évoluer dans un environnement sain ou la différence n’existe pas, ou chaque personne peut trouver sa place.

C’est dans ce cadre que l’association « KOLODOR » va travailler afin de garantir des vacances de qualité à tous les enfants et adolescents.
Les objectifs principaux des séjours de vacance de « KOLODOR » sont :

1)  Le respect d’autrui et du cadre
Inculquer les valeurs de respect, d’entraide et de tolérance que ce soit dans le sport ou dans la vie de tous les jours ce qui sera une priorité du centre.

Les animateurs seront chargés de transmettre ces valeurs, ils devront amener les enfants à se dépasser tout en restant solidaires, ils seront des exemples pour les enfants.

2) L’autonomie de l’enfant dans les activités de sport et de loisir

Permettre à l’enfant de pratiquer plusieurs activités l’amènera à mieux se connaître, développer son corps et son esprit, il y apprendra la volonté de se surpasser et de dépasser ses limites.

Dans les activités collectives, l’esprit d’équipe et l’entraide seront des valeurs essentielles.

Les enfants doivent apprendre à compter l’un sur l’autre, ils doivent, réaliser au fur et à mesure du temps et des activités réalisées, ce qu’apporte un travail d’équipe et ou trouver un bien être important dans l’entraide et le travail avec les autres.

   3)  L’intégration des enfants « différents »
C’est une chance pour les enfants car ils devront côtoyer la différence et offrir leur temps et leur entraide quotidienne à ces enfants handicapés.

Ils développeront des valeurs qu’ils n’auraient peut-être pas pu entrevoir ailleurs.

Ils en sortiront au bout de l’aventure grandis et garderont en mémoire l’apport de leur aide et de leur amour donnés sans compter.

Ils se sentiront avoir eu une responsabilité importante auprès de ces enfants en difficulté.

Un projet d’intégration sera réfléchi et écrit afin de réussir au mieux l’intégration des enfants handicapés mentaux et autistes.

4)  Le développement de l’autonomie des enfants dans la vie quotidienne.
La séparation d’avec la famille va présenter pour l’enfant une occasion de « grandir », de devoir se prendre en charge dans de nombreux moments de la journée où il était habitué à être assisté, à gagner petit à petit en autonomie.

Le rôle de l’équipe d’encadrement sera d’accompagner l’enfant vers un peu plus d’autonomie chaque fois qu’il en aura l’occasion en créant un cadre ou il pourra se débrouiller seul.

Respecter le rythme individuel des enfants est important : ainsi l’équipe d’encadrement sera à l’écoute des enfants afin qu’ils puissent évoluer dans le centre sans difficulté.

Cette équipe saura s’adapter aux différentes tranches d’Age.

Nous développons ainsi d’une part l’acceptation de la différence et d’autre part la socialisation des enfants en retrait.

                                        L’INTEGRATION 

L’intégration désigne le fait de rentrer dans un tout, dans un groupe…

Cette définition nous rappelle combien notre travail est important, chaque personne aspire à pouvoir s’identifier à un groupe, une équipe, une famille.

Pour certaines personnes ce processus est normal à tel point que l’on peut oublier la chance d’être apprécié et accepté par ses semblables.

Conscient que les enfants handicapés mentaux et autistes n’ont pas cette chance, nous travaillons dans le but principal de leur faire prendre conscience que malgré leur mal-être réel ils sont aimés au même titre que n’importe quel enfant.

Les enfants handicapés que nous intégrons dans les centres de vacances sont toute l’année en institut spécialisé, IME, hôpitaux de jour… 

Ils côtoient chaque jour des enfants atteints de pathologies semblables à la leur, nous pensons que le cadre de la colonie de vacance peut aider l’enfant en difficulté à se socialiser tout en prenant du plaisir dans des activités de sport et de loisir.

Ces séjours permettent aussi aux parents de pouvoir se reposer un peu durant quelques temps, gérer un enfant handicapé étant épuisant à temps plein.

Chaque enfant en difficulté est accompagné par un référent qui s’occupe de lui tous les jours.

Selon leurs capacités ils sont sollicité afin de travailler sur leur comportement en communauté, leur hygiène (douche, repas, lavage de mains, des dents …), leur capacité intellectuelles grâce à nos outils d’éveil spécialisés. 

Un des travaux important du référant est d’intégrer l’enfant handicapé dans le groupe d’enfants dits « normaux ».

Des comptes rendus seront écrits tous les jours afin d’évaluer au mieux les progrès de chacun et de se rendre compte des éventuels problèmes rencontrés par les référents avec leurs enfants.

Enfin un bilan final sera rédigé et donné à l’institut spécialisé qui s’occupe de l’enfant à l’année.

Devenir un vacancier à part entière, évoluer, s’amuser, progresser dans un cadre de respect et de partage sont les objectifs principaux de l’association «  KOLODOR »
