



L’ASSOCIATION SAINT JEAN BOSCO

L’association Saint Jean Bosco a pour but la réalisation de toute initiative propre à l’éducation spirituelle, physique et humaine des jeunes et des adultes.

Les principales intentions éducatives de notre projet sont :

• Faire grandir les enfants et les jeunes dans leur personne

Les aider à grandir dans les différents aspects de leur personnalité physique (par le sport, les activités de plein air…), psychologique (par le contact avec les autres, l’apprentissage de l’autonomie, la créativité, l’écoute personnelle ou au sein d’un groupe…) et spirituel (par l’ouverture à Dieu, l’attention aux autres, en favorisant la notion de respect et de service).

• Permettre l’ouverture à tous

Accueillir des enfants de tous horizons, permettre que chacun puisse se sentir utile et faire que les inquiétudes liées aux différences deviennent source d’enrichissement.

Dans un esprit d’intégration, permettre grâce à l’expérience d’une vie en « communauté » que les inquiétudes liées au handicap soient dépassées et que les activités proposées par l’association profitent à chacun dans sa vie à venir et dans la société qu’il construira.

• Proposer une réflexion chrétienne à l’enfant

Nous souhaitons donner la possibilité à chacun de se questionner, d’approcher ou d’approfondir sa foi, à son rythme, et dans le respect de sa liberté. Le rythme de vie proposé aidera ceux qui le désirent à grandir dans leur vie spirituelle.

Ces intentions éducatives ont pour objectif de permettre à la fois l’ouverture aux autres et à soi-même et d’aider chacun à grandir dans sa vie personnelle.

