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FICHE DE PRESENTATION

1° L’association

Depuis plus de 50 ans, l’association L’Avenir de Montigny-lès-Metz a pour objectif principal d’organiser des séjours pour enfants et adolescents, en s’impliquant tout particulièrement sur le plan de l’animation. 

En 1958, elle devient propriétaire d’un terrain de plus de 3 hectares qui surplombe le lac d’Annecy, sur la commune de Talloires. Les membres du conseil d’administration y engagent des travaux de construction de deux chalets offrant plus de 110 couchages qui seront baptisés « les Alérions ». En 1990, l’association recentre son activité sur le secteur « jeunes »; la vente d’une maison familiale située de l’autre côté du lac permet de réaménager et de rénover l’ensemble des locaux pour offrir aux vacanciers un accueil plus confortable. 

Aujourd’hui, l’association l’Avenir représente une vingtaine de membres et emploie deux salariés permanents. Sa politique d’animation reste orientée vers la recherche du « vivre ensemble » dans un cadre privilégié où la nature demeure le principal vecteur d’une pédagogie de situation et de découverte.

2° Le centre des « Alérions »
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3° Les activités

En été, la proximité du lac et de la montagne offre un large éventail d’activités : 

- de nombreux chemins de randonnée sont directement accessibles du centre, deux sites de parapente surplombent les alérions et les lieux de canyoning, de rafting, d’escalade ou de parcours aventure sont particulièrement riches aux alentours. Le secteur est également très prisé des cyclistes (VTT ou route).

- A 2,5 km du centre, les plages surveillées de Talloires ou d’Angon sont agréablement aménagées et les centres nautiques de ces 2 communes permettent la pratique de la voile, du kayak ou du canoë, du catamaran, du ski nautique ou encore de la plongée.

En hiver, à moins d’une demi-heure en navette, les stations de la Clusaz ou du Grand-Bornand proposent deux vastes domaines skiables respectivement de 132 et 90 km de pistes. 
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3° Quelques photos…
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Vue aérienne du centre


Façade sud


Le lac vu de la terrasse
OBJECTIFS DE L'ASSOCIATION

Le but primordial de l'association est l'organisation pour enfants, adolescents et familles, de séjours à la portée financière des plus modestes . La propriété de son équipement et la possibilité de le gérer ont toujours été pour elle  un moyen de promouvoir un type de vacances où elle puisse s'impliquer sur le plan de l'animation.

NOTRE POLITIQUE D'ANIMATION

    Les séjours sont  organisés dans la ligne pédagogique de l'UFCV dont !es options  dans ce domaine sont claires:

le centre de vacances, lieu d'accueil d'enfants et d'adolescents est le lieu privilégié pour atteindre un certain  nombre d'objectifs qui doivent étre déterminés en fonction  des  besoins explicites et implicites des enfants et des adolescents en référence à leur milieu de vie.

Ces objectifs sont définis par l'association l' AVENIR, collectivité organisatrice qui se doit de répondre aux attentes des familles dans !e cadre des options prioritaires de l' UFCV (options déterminées d'ailleurs par !es les associations adhérentes dont nous sommes).

Parmi ces options :

· Le centre de vacances doit favoriser la libre expression, les activités de création de découvertes liées à l'environnement, !a vie au plein air. Il doit provoquer chez tous, l'initiative, moyen d'une création authentique et non abandon à la volonté de qui que ce sort, individu ou groupe. 

· Le centre de vacance doit permettre !a prise en charge par !'enfant ou l'adolescent de ses vacances en mettant en place des structures visant à développer :

           
- l' information                  

           
- la proposition                 

           
- la négociation

- la décision
- l'évaluation.

· Le centre de vacances doit privilégier des relations non hiérarchiques entre les enfants, entre les adultes, entre enfants et adultes. !I doit être I’ occasion d’une vie sociale où la dépendance n est plus première et le respect des autres primordial. C est un lieu idéal d apprentissage da la démocratie.

· Le centre de vacances constitue, parmi d'autres, un milieu éducatif permanent qui permet à chacun, en fonction de ses acquis, de son  milieu, de son développement, de poser des actes significatifs de sa     personnalité et d unifier toutes les composantes de son être.

· Le centre de vacances est aussi un lieu où on doit garder le souci de la santé et de bonnes conditions de vie (hygiène, alimentation, sommeil...) et accepter, de ce fart, les contraintes nécessaires.

On ne peut évidemment pas concevoir des vacances en oubliant l'environnement dans lequel elles sa déroulent tant sur !e plan humain que matériel : site, locaux, mobiliser. le souci de la sauvegarde de celui - ci doit être une préoccupation permanente dont !'absence conduirait vite à la dégradation et à la disparition du cadre indispensable  en dehors duquel les objectifs indiqués ne peuvent être atteints.

Au service de ces objectifs, les structures du centre de vacances doivent, par leur souplesse, pouvoir s'adapter à une constante évolution. Ceci implique une totale responsabilité du directeur dans un cadre défini avec lui, et une organisation indépendante des différentes fonctions.

La présence de la neige, du lac ou de la montagne oriente seulement !es activités. Tout doit être mis en œuvre pour rechercher le contact authentique avec la nature et favoriser une pédagogie de situation et de découverte.

Des compétences dans ces domaines spécifiques sont nécessaires mais cela exclut tout fractionnement de la fonction d'animateur selon des critères de capacité ou de technicité.

Le centre se situe à 12 km d’Annecy et 2,5 km de Talloires (74290) et du Lac. Il bénéficie à la fois de l’agrément « Jeunesse et sport » (100 enfants) et « classes de découverte » (2 x 30 élèves). 





Le bâtiment offre d’excellentes conditions de confort avec sa très large majorité de chambres de 2 à 4 lits (avec douche, WC et balcons), ainsi que son agréable salle à manger avec vue sur le lac. 


Trois grandes salles d’activité sont particulièrement adaptées pour l’accueil de groupes (classes de découverte, clubs sportifs, séminaires, stages…)


Les abords extérieurs sont arborés et bénéficient d’un vaste terrain de jeu ainsi que de nombreuses places de parking.
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