Projet éducatif

Maison des jeux  Strasbourg
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Maison des jeux de Strasbourg

38 route de schirmek 

67200 Strasbourg

03 88 36 22 95 

mdj.strasbourg@wanadoo.fr

Préambule

L'accueil de loisirs permet à l'enfant et au jeune de vivre un temps de découverte de soi et des autres dans un contexte de détente. Il permet également de se confronter aux différences sociales, culturelles et d’établir un rapport entre les enfants et les animateurs qui favorisent la confiance et la solidarité. 

Le temps de vacances ou de loisirs participe à l'éducation de l'enfant. Il represente un troisième pôle dans la vie de l'enfant à côté de l'école et de la famille. Il permet de construire des relations différentes avec le quartier, le village, l'école, voire d'autres lieux (centres socioculturels, clubs sportifs, ...). 
I. L'accueil

1. L'équipe de travail
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· Rôle de chaque acteur

Les bénévoles ont une place importante dans la gestion des activités adhérentes de l’association. Ils gèrent d’une part les soirées jeux adhérentes et d’autre part  l’achat des nouveaux jeux grâce à une partie des cotisations. 

La Maison des Jeux assure la formation des bénévoles qui souhaitent être responsable du bon fonctionnement des soirées. 

Le responsable ouvre et ferme les locaux, accueille les adhérents ainsi que les nouveaux membres et s’assure du respect des règles de sécurité.

Notre conseil d’administration (CA) est composé de bénévoles. 
Lors de manifestation où la Maison des Jeux a besoin de beaucoup d’animateurs nous faisons appelle aux bénévoles.

Les salariés gèrent l’ensemble des activités autre que les soirées adhérentes. Ils se répartissent entre les taches administratives, financières et les animations. 
2. Notre vocation
Nous sommes une association qui a pour but d'organiser des loisirs et des vacances pour tous, de favoriser le développement local en participant à l'attractivité du territoire, de promouvoir une activité spécifique qui est le jeu, mais aussi de proposer une action éducative en complément de l'école.  

Nous accueillons aussi des enfants et des adultes en situation de handicap et/ou avec des troubles du comportements. 

3. Notre public
Nous accueillons un public très diversifié pour lequel nous adaptons nos animations. Nous proposons des animations pour des tous petits, pour des enfants des écoles maternelles et élémentaires, pour des collégiens, pour des lycéens, pour des étudiants, pour des adultes, pour des personnes âgées, pour des familles, pour des enfants ayant des troubles du comportements, des enfants ou des adultes porteurs de handicap, pour des enfants ou adultes incarcérés, pour des enfants placés judiciairement ou administrativement, pour des personnes en réadaptation, pour des professionnels qui souhaitent se former et pour toutes les personnes qui aiment jouer.
II. Objectifs éducatifs et mise en oeuvre :  

· Lutter contre l'exclusion  
Nous proposons des jeux et un lieu adapté à l'âge de l'enfant ou de l'adulte, à son handicap, à sa capacité de compréhension, à ses besoins.

Une fois adhérent, l’ensemble des animations proposées est gratuite pour le public. 

Notre matériel est adapté aux personnes en situation de handicap (avec accès pour fauteuil roulant et toilettes aux normes) et aux petits (taille adaptée des tables et des chaises). 
· Faire connaître l'importance du jeu chez l'enfant, l'adolescent, l'adulte
La Maison des Jeux propose diffèrents jeux et laisse le choix à chacun de son jeu. 

· Faire reconnaître les aspects socioculturels et éducatifs du jeu 
La Maison des Jeux organise des formations d'animateur et d‘assistantes maternelles ainsi que des conférences.

· Faire (re)découvrir à tous la convivialité et le plaisir du jeu
Nous organisons des soirées jeux et des animations.
· Participer à la conservation du patrimoine ludique local et mondial
Nous proposons differents types de jeux : jeux du monde (Afrique, Europe,...) , jeux de différentes époques ( Antiquité, ...) et jeux du commerce (time's up, Uno, jungle speed, ...).

· Développer la créativité chez l'enfant
La Maison des Jeux propose la fabrication de jeux par l’enfant sur des supports papiers ou bois. 

· Développer son autonomie 
Nous proposons des jeux où la présence d'un animateur n'est pas indispensable et permettre à l'enfant de jouer seul.
· Créer un lien entre les générations, ainsi qu'entre différents espaces géographiques et différentes cultures
La Maison des Jeux propose des activités où des personnes issues de différents milieux et de différentes tranches d'âges peuvent jouer ensemble.

III. Les moyens de fonctionnement 

· Communication
Nous avons un site internet www.maisondesjeux.fr qui est mis à jour régulièrement. Lors de nos grandes manifestations telles que la fête du jeu ou la soirée jeu de rentrée, nous distribuons des tracts et des affiches. 
· Techniques
Les locaux dont nous sommes locataires sont composés d’une salle d'animation, de trois remises : une pour ranger le matériel d'animation (jeux, ballons, ...), une autre pour le matériel de fabrication (feutres, pions, ...) et la dernière pour ranger les documents (factures, anciennes adhésions, ...). Ils comprennent également un bureau, de toilettes (dont un accessible pour personne en situation de handicap), d'une cuisine et d'un parking. 
Nous disposons d’un grand catalogue de  jeux, avec 300 disponibles pour nos soirées adhérentes et environ une centaine pour nos animations maternelles. 
Nous utilisons aussi une trentaine de jeux que nous avons réalisé nous-mêmes et que nous proposons à la fabrication en bois ou en papier.
Nous avons plusieurs espaces permanents que nous laissons à la disposition des enfants.  (Espaces jeux de construction, dinette, marchand, puzzle)
· Financier

Nous demandons une adhésion pour toute participation : 35 euros pour les familles, 20 euros pour les particuliers, 40 euros pour les structures. 

Nous recevons des subventions de la Région Alsace, du Département du Bas-Rhin, de la ville de Strasbourg, de la Caisse d'Allocation Familiale et de la DRJSCS. 

Pour nos interventions, nous demandons une rémunération. 
IV. Nos activités

· Activités périscolaires autour du jeu: Découverte de jeux du monde, fabrication de jeux en papier ou en bois, jeux de cour.

· Jeux pour les écoles maternelles. 
· Projet de Réussite Éducative (PRE): Accompagnement personnel d'enfants en échec scolaire autour du jeu.

· Découverte du jeu dans les cliniques pour personnes âgées.

· Fabrication de jeux: En bois ou en papier

· Participations aux tournée "Passion sport" et "Arachnima" : Les tournées d'été des parcs et des quartiers.

· Participation au Marché de Noël:  la Maison des Jeux dispose d'un espace dans le village des enfants, permettant aux enfants ainsi qu'aux parents de découvrir des jeux non commerciaux ainsi que notre structure.

· Après-midi jeux en famille, découverte et fabrication de jeux: Les familles adhérentes à la Maison des Jeux peuvent venir le mercredi ou le samedi après-midi aux heures qui leur sont consacrées pour découvrir les jeux du monde avec la possibilité de les fabriquer (papier ou bois). Un animateur les accompagne et les conseille et se rend disponible pour tous.

· Accueil de groupe: La structure accueille des groupes d'enfants, de personnes en situation de handicap, d'adultes souhaitant venir découvrir des jeux directement dans nos locaux.

· Prêt de malles de jeux : Emprunt de malles de jeux  par les structures adhérentes avec possibilité de mini-formations pour les animer.

· Animations dans les maisons d'arrêt.  

· Organisation de soirées jeux et soirées Mahjong: lundi soir la Maison des Jeux accueille des soirées Mahjong, mardi et vendredi soirée jeux libres.
· Dimanche jeux: 1 fois par mois nous ouvrons nos portes pour des après-midi proposant des jeux plus complexes, plus longs. 
· Animations d'anniversaires d'enfants.
· Animations lors des fêtes d'école. 

· Lieu d'accueil pour les formations B.A.F.A: La Maison des Jeux propose d’accueillir les stagiaires BAFA et se joint à l équipe de formation dans nos locaux.
· Accueil des tous petits: tous les jeudis matin pour les 0-3ans. 
· Animation de rue.
· Animation au Vaisseau.
· Animation dans le centre de traumatologie Clemenceau. 

· Formations d'animateur.
IV. Nos lieux d’animations
· Nous utilisons nos propres locaux mais aussi ceux mis à disposition par les structures qui nous accueillent.

· Ainsi pour nos contrats avec la ville, nous nous servons des lieux qu'ils mettent  à disposition pour :

· Nos animations pour les scolaires (salle de classe, cour, gymnase, salle polyvalente, ...)

· Nos animations passion sport (les parcs)

· La tournée des quartiers (les places et les rues dans les quartiers)

· Les fêtes de quartier (les places et les rues dans les quartiers)

V. Le règlement intérieur

1. Les locaux

Les enfants ont accès à la salle d'animation et aux toilettes. La réserve et le bureau ne sont accessibles qu’aux animateurs. 

2. Respect du matériel

S'il s'agit d'un acte volontaire, le coût de la réparation ou du remplacement sera demandé aux parents. 

Autrement son remplacement sera à notre charge. 

3. Les jeux
Les jeux dans les armoires de la salle d’animation ainsi que sur les étagères sont en libre accès aux enfants sous condition d’être correctement rangés après utilisation. 
4. La cigarette et l'alcool

La cigarette et l'alcool sont interdits dans notre accueil de loisirs. 
5. Le goûter

Les goûters sont fournis par les parents. 

6. Les consignes d'incendie
L'évacuation se fait par la porte de sortie qui accède au parking.

Le directeur doit vérifier que tout le monde est bien sortie. Il ferme les portes et les fenêtres avant de donner l'alerte en appellant le 18. 

7. L'hygiène

Les animateurs font attention au lavage des mains. Les enfants qui souhaitent se laver les dents auront la possibilité après les gouters. 

8. Vestiaire

Les locaux ne permettent pas d'avoir de vestiaire, des portes manteaux sont à disposition des enfants pour qu'ils puissent y accrocher leur veste et leur sac.   


Projet éducatif Maison des Jeux de Strasbourg 
2/9

